



ных для края храма использовали сплав, в который включили металл из переплавленного оружия вермахта и каждый входящий в храм попирает его ногами.

В музее — атмосфера войны: с первого дня вероломного нападения фашистов до 145-го.

ища событий, уникальные факты военные, в 3-х панорамах демонстрируются кадры о событиях и людях интерактивные панели информацией об участ-

еля и поврежденного. Его отличала прекрасная память. Стоило ему что-либо раз прочитать со вниманием, и он спустя десяток лет мог цитировать из прочитанного целые страницы.

В должности письмоводителя и поверенного монастыря отец Иннокентий был правой рукой трех настоятелей Глинской пустыни: Евстратия (1855), Авксентия (1857) и Иоасафа (1862) и прекрасно ознакомился с обязанностями настоятеля. Потому ему вполне по достоинству в 1862 году вручен был настоятельский посох. В этой должности он пробыл 26 лет.

Время принятия настоятельства отца Иннокентия совпало с последним годами жизни его старца-духовника иеросхимонаха Макария (+1864г.), слава которого постепенно переходила к его ученику. Братия удивлялась мудрому управлению отца Иннокентия, посторонние славили его за любовь, приветливость, милосердие, прощальность и исцеления. Он отличался необыкновенным кротким характером и доброжелательством ко всем и к каждому. По утрам он долго молился, чтобы во всех трудах предстоящего дня ни на миг не отступить от воли Божией, любви, мудрости, принимать известия и решения, как подобает христианину, монаху и паству. К нему очень многие шли за советом, помощью и утешением. Каждый обращавшийся к нему за советом и благословлением всегда выходил от него утешенным, обласканным, ободренным. Иногда батюшка утомлялся приемом до полного изнеможения, язык его уже не мог говорить; тогда он прекращал прием. Но видя массу народа, жаждущего его благословения и наставления, через несколько минут опять начинал принимать.

Милостыню батюшка выдавал не считая, явно и тайно, никто не уходил без помощи. Иногда отец Иннокентий нуждающимся давал большие суммы денег, но чтобы братии не осудили его из излишней щедрости, не вел никому рассказывать, и только близкие знали, и то не всегда, великую щедрость своего настоятеля. Когда негде было взять, отец Иннокентий отдавал нуждающимся свой подрясник, сапоги или рубашку.

По тому же состраданию к близким он помогал больным. Преимущественно исцелял помазанием маслом из неугасимой лампады перед Глинской чудотворной иконой Божией Матери. Если встречал крестьянинка, жалующуюся на больные ноги, собственоручно разматывал ей очи. Без тени брезгливости обрабатывал страшные гноевые раны.

больными воинами отец Иннокентий был награжден от главного управления знак Красного Креста.

Испечиа других, сам отец Иннокентий принимал никаких лекарств и при слабом состоянии почти всегда был болен. 1 болезни переносил благодушно, с благодатью Господу ибо в болезнях тела вид здравие души. Кроме того, за 9 лет до кончины подвижник взял на себя особый подвиг никогда не отворять ставней своей спальни днем находился там с огнем.

За месяц до представления отца Иннокентия навестила одна благодетельница монастыря. Войдя к настоятелю, она увидела с круг головы сияние и изменилась в лице; пропавшие гости упомянула об этом, но с рец с улыбкой перебила ее и сказала: «Моли и ты — то же получить можешь».

17/30 сентября 1888 года вечером в субботу, когда на бдении пели «Ныне отпускает раба твоего, Владыка», отец Иннокентий 64-м году своей жизни тихо, блаженно скончался, напутствованный Тайнствами исцеления, исповеди и причащения. Тело с в течение четырех дней не изменялось, предавалось тленнию, окоченелости и не издавало никакого запаха.

Любовь к нему народа с особенной силой выразилась во время его погребения. «На с погребение прибыло в пустынь множество народа из Глухова, Рыльска, Путивля, Белополя, Сум и других дальних и близких мест. Пели монахи, их было много на обоих клирах, и пели они так хорошо, что многим придется, быть может, слышать в другой раз такого пения никогда», — так писалось некрологе.

Преподобный Иннокентий говорит: «На молиться, без молитвы нельзя ничего начинать. О всяком деле прежде помолись и успей передай Богу.... Если у нас нет в духовном мире, истины и правды, то наша молитва сомнительна и не получаем мы от Бога утешения. Ангел, видя душу достойную, подает ей утешение от Бога, а недостойную — лишиет. Когда помолишься, и водворится в тебе душевный мир, то благодать Господня охватывает тебя от нарушения этого мира. Ик возмущенный вражеским искушением, идя желаниям высказать свои неудовольствия замечания или что иное не по Боге, но видя тебя с духом мира и кротости, превращает сам из волка в смиренную овцу и все, что хотят высказать, выскажут в ином тоне или же с совершенно умолчит. Молись до тех пор, пока не почувствуешь в себе особенной небесной отрады, имея которую ты способен все видеть, все вынести, все сделать».

(По материалам лекции Раисы Егоровой)



т поездки осталось на всю ин из парка «Патриот» нечто больше, чем раньше: мы у и «прошли» ее шаг за шагом за всех наших воинов и на обратном пути пели гимн со слезами на глазах.



этот создан на месте в 1995-м, когда проходила по-вторая Масленица, на которой наши предки, не позорившись, к столице.

дипломатии. Использованы материалы сайта Калужской епархии. Адрес сайта Духовно-просветительского центра «Успенский»: <http://uspensie-kaluga.cerkov.ru>